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Milé děti a rodiče,  

Už jste někdy zkoušeli vidět zlaté prasátko?  Povedlo se vám to? Nebo ještě ne?  

Tak pojďme, dnes se spolu podíváme, jak na to.  

Zlaté prasátko je česká vánoční pověra, která vznikla už ve středověku. Podle ní je zlaté 

prasátko vidina přislíbená za neporušený předvánoční půst. Podle pověry každý, kdo celý 

den až do štědrovečerní večeře nebude jíst maso, uvidí zlaté prasátko. Proto se během 

dne podávají obvykle bezmasá jídla jako je např. staročeský kuba..ten se skládal, jak už 

jsem si dříve říkali, z vařených krup, hub a česneku. 

U nás se mu říkalo hubník a jako děti jsme si mysleli, že se po něm hubne…když tedy ten 

půst a zlaté prasátko…možná by to bývalo i šlo, kdyby se do něj nedávalo poměrně dost 

sádla , přesto tento vánoční pokrm má u nás dodnes své místo a s chutí si ho na Vánoce 

dáme.  

V době adventu se odnepaměti postili zejména věřící. Délka půstu se pak v různých 

církvích a diecézích lišila. Postí se obvykle ale i nekřesťanské rodiny, půst je tradičním 

českým vánočním zvykem bez ohledu na náboženskou příslušnost. Pohany ovšem na rozdíl 

od křesťanů, kteří půst nikdy neměli spojený se zlatým přeludem a prasata považovali za 

ikonu něčeho podřadného, lákala právě vidina zlatého prasátka pro štěstí. Zlato 

signalizovalo započatý odchod zimy, prase zase příslib hojnosti a prosperity. Dříve se ale 

v českých zemích nevěřilo jen na prasátko. V určitých obdobích jej suploval třeba kohout, 

beránek nebo telátko. Neměnná a stěžejní byla právě zlatá barva. Půst se podle této 

vánoční pověry z původního celého adventu redukuje na Štědrý den – od půlnoci do západu 

slunce. Tradice je zážitkem především pro děti, podle lokálních nebo rodinných zvyků 

rodiče postícímu se dítěti zlaté prasátko často předvedou, třeba v podobě odrazu 

zrcátka na zdi. 
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Jako děti jsme se o to pokoušeli snad všichni. Vydržet půst alespoň na Štědrý den až do 

večera a dočkat se zlatého prasátka. Málokdo z nás zlaté prasátko, ale doopravdy spatřil. 

Zvyky a tradice jsou o Vánocích typické a všechny děti je prožívají mnohem více, než většina 

dospělých. Proč tedy Vašim dětem vánoční tradice a zvyky trochu nezpestřit? Máme pro 

Vás dva tipy, jak tradici se zlatým prasátkem Vašim dětem oživit. 

 

Tip 1 

Pokud jste všichni drželi půst, určitě se nemůžete dočkat, až se prasátko objeví. Vaše děti 

jsou natěšené a čekají ve vedlejší místnosti. To je ta pravá příležitost jim zlaté prasátko 

ukázat. Vezměte si zrcátko nebo barevné sklíčko a pomocí světla vytvořte na zdi odraz 

„zlatého prasátka“, Vaše děti budou skákat radostí, že půst vydržely a prasátko uviděly a 

nikdy na tuto skvělou tradici nezapomenou. 

 

Tip 2 

Pokud chcete prasátko více realistické, pak do papíru vystřihnete tvar prasátka a udělejte 

si tak šablonu, kterou pak prosvítíte baterkou a na zdi se objeví obrys „zlatého prasátka“. 

 

Nebojte se do Vánoc zapojit trochu fantazie a vánoční zvyky a tradice si upravit podle 

svého. 

Věřte nám, že děti Vaši kreativitu ocení a budou se na každé Vánoce těšit, a to nejen kvůli 

dárkům pod stromečkem :-) 

 

A pokud by se vám zlaté prasátko nepodařilo spatřit, můžete si tuto tradici alespoň 

připomenout s našimi aktivitami na téma prasátka, které dnes posíláme.  
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Jak na to, aby se zlaté prasátko 

objevilo?  
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jeden z podzimních měsíců do kalendáře pro prarodiče by mohl vypadat třeba 

takto. Vše vytvoříš z různých druhů listů. Můžeš je sušit tradičním způsobem 

v knize nebo požádat maminku, aby je přežehlila mezi dvěma papíry. Pokud už žádné 

listy nanajdeš, můžeš je vystřihnout z barevného papíru nebo látek a větvičku 

udělat třeba z provázku.    

 

Nápad co vytvořit do kalendáře k 

dotvoření 
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Těšíme se zase zítra  

VERDAEL FOR KIDS 

Zdroj:pinterest.com 


